
Überprüfung Geschlechtsorgane

1.

Einfachauswahl

Welche/r der folgenden Befunde/Erkrankungen kann am ehesten durch die HPV-Impfung 

(Impfung gegen humane Papillomaviren) vermieden werden?

□ A) Endometriose

□ B) Condylomata acuminata (spitze Kondylome)

□ C) Ulcus-durum (harter Schanker)

□ D) Ulcus molle (weicher Schanker)

□ E) Urethritis mit Ausfluss von gelb-grünlichem Eiter (sog. "Bonjour-Tropfen")

2.

Aussagenkombination

Was raten Sie einer Patientin nach rechtsseitiger Brustamputation zur Vorbeugung

eines Lymphödems am rechten Arm?

1. Regelmäßige krankengymnastische Übungen mit dem rechtem Arm

2. Keine beengende Kleidung am Arm tragen

3. Den rechten Arm tiefer zu lagern zur Unterstützung des venösen Rückflusses

4. Den rechten Arm möglichst nicht zu Bewegen.

0 A) Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig

0 B) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig

0 C) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

0 D) Nur die Aussagen 1,2 und 4 sind richtig

0 E) Alle Aussagen sind richtig

3.

Einfachauswahl

Welche Aussage über die Lues ist richtig?

0 A) Die Immunität bei Lues ist Lebenslang

0 B) Die Immunität bei Lues beträgt ca. 30 Jahre

0 C) Die Immunität bei Lues beträgt nur ein paar Jahre

0 D) Die Immunität bei Lues beträgt nur 12 Monate

0 E) Es besteht keine Immunität bei Lues

4.

Einfachauswahl

Welche Aussage trifft zu?

Genitale Chlamydieninfektionen

 

0 A werden durch Tröpfcheninfektion übertragen

0 B führen häufig zu einem kleinfleckigen Exanthem

0 C verlaufen häufig asymptomatisch

0 D sind nur Frauen infektiösen

0 E treten bei Einnahme der Pille nicht auf
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5.

Aussagenkombination

Welche Erkrankungen treten bei dem erworbenem Immundefektsyndrom (AIDS) auf?

1. Candidamykosen

2. Lymphknotenschwellung

3. Kaposi-Sarkom

4. Pneumocitis-carinii-Pneumonie

5. Herpes zoster

0 A) Nur die Aussagen 1,2 und 3 sind richtig

0 B) Nur die Aussagen 1,3 und 5 sind richtig

0 C) Nur die Aussagen 2,3 und 5 sind richtig

0 D) Nur die Aussagen 2,3 und 4 sind richtig

0 E) Alle Aussagen sind richtig

6.

Aussagenkombination

Bei welchen der folgenden Aussagen zum Prostatakarzinom trifft (treffen) zu?

1. Meist besteht gleichzeitig eine Syphilis

2. Eine Metastasierung erfolgt gehäuft in Knochen

3. Die Symptome können zunächst ähnlich wie bei einer gutartigen

Prostatahyperplasie sein

4. Ein typisches Frühsymptom ist Blut im Urin

5. Eine Erhöhung des prostataspezifischen Antigens (PSA) ist 

beweisend für ein  Karzinom

□ A) Nur die Aussage 4 ist richtig

□ B) Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

□ C) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig

□ D) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

□ E) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

7.

Einfachauswahl

Welche Aussage zur Gonorrhoe (Tripper) trifft zu?

0 A) Bezüglich der Gonorrhoe besteht nach dem Infektionsschutzgesetz

für den Heilpraktiker kein Behandlungsverbot.

0 B) Bereits der Verdacht auf Gonorrhoe ist für den Heilpraktiker

meldepflichtig.

0 C) Die Gonorrhoe kann zu einer eitrigen Kniegelenksentzündung führen.

0 D) Erreger der Gonorrhoe ist ein sexuell übertragbares Virus

0 E) Die Gonorrhoe ist heutzutage eine sehr seltene Geschlechtskrankheit,

die fast nur im Ausland erworben wird.
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8.

Aussagenkombination

Ein 36-jähriger Mann kommt in die Praxis u. klagt über eine schmerzlose, seit 14 Tagen

bestehende, einseitige Skrotumschwellung, die Ihn beunruhigt. Was ziehen Sie

differenzialdiagnostisch in Betracht?

1. Akute Hodentorsion

2. Skrotalhernie

3. Hodentumor

4. Varikozele

5. Akute Prostatitis

0 A) Nur die Ausagen 1 und 2 sind richtig

0 B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

0 C) Nur die Aussagen 1,2 und 4 sind richtig

0 D) Nur die Aussagen 2,3 und 4 sind richtig

0 E) Alle Aussagen sind richtig

9.

Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu den männlichen Geschlechtsorganen sind richtig?

1. Eine Hodentorsion kommt nur bei Säuglingen und Kleinkindern vor.

2. Bei einem Leistenhoden kann die Spermatogenese gestört sein.

3. Im exokrinen Teil der Hoden erfolgt die Spermatogenese.

4. Die Phimose kann im Erwachsenenalter ein fördernder Faktor zur

 Entstehung eines Peniskarzinoms sein.

5. Eine Phimose im Kleinkindesalter muss immer operativ behandelt werden.

 A) Alle Aussagen sind richtig

 B) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

 C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

 D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

 E) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

10.

Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zu Uterusmyom treffen zu?

Wählen Sie zwei Antworten!

0 A Uterusmyome sind bösartige Tumore der Gebärmutter

0 B Sie wachsen in der Menopause stark weiter

0 C Ein Symptom kann eine verlängerte Blutungsdauer sein

0 D Sie können bei Stieldrehung zu einem akuten Abdomen führen

0 E Sie müssen immer operiert werden
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11.

Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen auf die Epididymitis 
(Nebenhodenentzündung) zu?

1. Der Schmerz ist plötzlich (häufig auch nachts) einsetzend und 

von stärkstem Charakter

2. Meist nehmen die Schmerzen beim Anheben des 

Skrotums ab (Prehn-Zeichen positiv)

3. Die Schmerzen werden durch Anheben des Hodens

 verstärkt (Prehn-Zeichen negativ)

4. Die Schmerzen nehmen langsam zu, breiten sich entlang des Samenstrangs

bis zur Leistenregion aus

5. Die Ursache ist meist eine fortgeleitete Infektion bei Harnwegsinfektion

□ A) Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig

□ B) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig

□ C) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig

□ D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

□ E) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
12.

Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen trifft/treffen zu?

Das Prostatakarzinom

1) kann bei der rektalen Untersuchung sicher von einer Prostatahyperplasie

     unterschieden werden.

2) kann allein durch einen erhöhten PSA-Wert gesichert werden.

3) bleibt lange symptomlos.

4) kann im Spätstadium durch chronische Lumbalgien auffällig werden.

5) ist eine der häufigsten bösartigen Erkrankungen des Mannes.

o A) Nur die Aussage 3 ist richtig

o B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

o C) Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig

o D) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

o E) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

13.

Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zu Sexualhormonen und Eisprung treffen zu?

Wählen Sie zwei Antworten!

0 A) Das Progesteron ist ein Hormon, welches bei der Frau im Gelbkörper und in der 

     Plazenta gebildet wird

0 B) Nach der Ovulation (Eisprung) kommt es zu einer kurzfristigen (1-2 Tage) 

    erhöhung des Progesteronspiegels

0 C) Bereits einen Tag vor der Ovulation steigt die Basaltemperatur um 

     mindestens 1°C an

0 D) Östrogene werden vor allem in der zweiten Zyklushälfte sezerniert

0 E) Progesteron wird größtenteils in der zweiten zyklushälfte sezerniert
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14.

Mehrfachauswahl

Folgende Aussage(n) zu Ovarialtumoren ist/sind richtig:

Wählen Sie drei Antworten!

0 A Es gibt keine charakteristischen Frühsymptome.

0 B Bösartige Ovarialtumoren wachsen in der Regel nur sehr langsam.

0 C Fett- und fleischhaltige Ernährung senkt das Risiko, einen Ovarialtumor zu

bekommen.

0 D) Zunahme des Bauchumfanges

0 E) Zyklusstörungen können auftauchen

15.

Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zur Endometriose trifft (treffen) zu?

1 Sie kann symptomlos verlaufen

2 Bei Befall des Douglas-Raums können auch Schmerzen beim Geschlechtsverkehr, 

   Oder schmerzhafter oder erschwerter Stuhlgang auftreten

3 Sie betrifft ca. die Hälfte der Frauen im gebärfähigen Alter

4 sie kann zu Sterilität und Eileiterschwangerschaft führen

5 Sie kommt in den Wechseljahren zur Ruhe

A Nur die Aussage 1 ist richtig

B Nur die Aussage 2 ist richtig

C Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

D Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

E Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig

16.

Einfachauswahl

Welche Aussage zu den weiblichen Geschlechtsorganen trifft zu?

□ A) die Eileiter befinden sich jeweils zwischen Eierstock und Gebärmutter

□ B) die Eileiter sind vollständig mit den Eierstöcken verwachsen

□ C) der Gebärmutterhals markiert den Übergang zu den Eileitern

□ D) Die Eileiter verlaufen durch den Leistenkanal

□ E) die Gebärmutter liegt vor der Blase

17.

Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zur Postmenopausenblutung treffen zu?

Wählen Sie zwei Antworten!

□ A) Sie ist immer abklärungsbedürftig

□ B) Sie tritt überwiegend im Alter von 48 bis 52 Jahren auf

□ C) Die Postmenopausenblutung geht typischerweise mit Hitzewallungen einher

□ D) Die Postmenopausenblutung ist eine harmlose Begleiterscheinung des Klimakteriums und

bedarf keiner weiteren Diagnostik

□ E) Als Ursache einer Postmenopausenblutung muss eine onkologische Erkrankung in Betracht

gezogen werden
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Lösungen Geschlechtsorgane

1 B

2 A

3 E

4 C

5 E

6 B

7 C

8 D

9 E

10 CD

11 D

12 E

13 AE

14 ADE

15 E

16 A

17 AE
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